



Российский университет
дружбы народов (РУДН)

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Ул. Миклухо-Маклая, д. 6, Москва, Россия, 117198. Телефон: +7495 434 43 15

www.econ-rudn.ru; econ_decanat@rudn.university

ОГРН 1027739189323; ОКПО 02066463; ИНН 7728073720

12 января 2021
№

В диссертационный совет Д 002.009.002

При Федеральном государственном бюджетном
Учреждении науки Институт экономики
Российской Академии Наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочетовской Оксаны Сергеевны на тему «Влияние внешних шоков на банковский сектор экономики России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика

Диссертационная работа Кочетовской О.С. посвящена актуальной проблеме функционирования банковской системы России в условиях внешних шоков. В эти периоды часто возникают вопросы целесообразности применения той или иной политики властями страны, направленной на банковскую систему. Для более глубокого понимания процесса влияния внешних шоков на банковскую систему российской экономики существует необходимость рассмотрения общих тенденций развития мировой банковской системы, а также изучения опыта других стран в вопросах воздействия внешних шоков на их банковские системы. Все эти вопросы находят отражение в рассматриваемом исследовании.

Исследование обладает практической значимостью, поскольку его положения и выводы могут быть использованы ЦБ РФ при проведении политики в условиях внешних шоков, а также для преподавания учебных дисциплин в высших учебных заведениях.

Изучение автореферата Кочетовской О.С. позволяет отметить в качестве достоинства диссертационной работы подробный анализ, содержащий элемент научной новизны, текущей ситуации в мировой банковской системе, во многом обусловленной влиянием на нее глобального экономического кризиса 2008-2009 гг. Помимо выделения ключевых тенденций в мировой банковской системе, реакции банковских систем стран с формирующими рынками на кризис, автор показывает, какие реформы были проведены в мировой банковской системе, и как они решили существующие проблемы.

К тому же, научной новизной обладает выявление ключевых характеристик в развитии банковского сектора России и роли внешних шоков в них, а также выделение автором направлений воздействия внешних шоков, оказавших сильное влияние на работу отечественного банковского сектора. Кочетовская О.С. приходит к заключению, что с начала 2000-х гг. до 2007 г. для банковского сектора России существенное благоприятное значение имели внешние шоки, что подтверждается положительной динамикой активов, кредитов банковского сектора и прибыли кредитных организаций. В 2008-2009 гг. и 2014-2016 гг. внешние шоки, напротив, негативно отразились на функционировании банковского сектора России.

Нельзя не отметить, выделенный автором перечень ошибок в деятельности ЦБ РФ, допущенных в периоды воздействия внешних шоков на банковский сектор России. На основании анализа действий ЦБ РФ предлагается ряд рекомендаций по совершенствованию его политики.

Несмотря на указанные выше положительные аспекты проведенного исследования, есть дискуссионный момент в работе, заключающийся в предложении автора улучшить показатель долговой нагрузки за счет ограничения срока кредитования. В содержании автореферата не приведены доводы в пользу данного инструмента, что, возможно, объяснено в тексте диссертации. Однако, стоит отметить, что указанное дискуссионное замечание ни в коей мере не снижает научной ценности проведенного автором исследования.

Основные положения и выводы диссертационной работы отражены автором в четырех публикациях и докладывались на научных конференциях. Диссертационная работа представляет собой законченное, хорошо

аргументированное исследование, имеющее четкую структуру, обладающее новизной и практической значимостью для экономической науки.

Таким образом, диссертация Кочетовской Оксаны Сергеевны «Влияние внешних шоков на банковский сектор экономики России» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Заместитель декана по науке
Экономического факультета,
Доцент кафедры Финансов и кредита,
Экономического факультета
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»
К.э.н. (08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»), доцент
Григорьева Е.М.



Дата : 12 января 2021г.

Сведения об организации:

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

e-mail: information@rudn.ru, тел. +7 (499) 936-87-87